

机器人 扎堆“炫技”

9月15日,2025互联网岳麓大会在湖南湘江新区开幕。世界计算·长沙智谷主会场机器人体验中心集中展示各类智能机器人技术,吸引了众多目光。

湖南日报全媒体记者 童迪 摄



2025互联网岳麓大会在长沙开幕 沈晓明讲话并宣布开幕 毛伟明主持 与各方一道共同打造“人工智能+”新高地



扫码看视频

三湘都市报9月15日讯
15日,2025互联网岳麓大会在长沙开幕。省委书记沈晓明讲话并宣布开幕,省委副书记、省长毛伟明主持。

沈晓明代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎。他说,得益于互联网的迅猛发展和新一代信息技术的突破,人工智能迎来新一轮发展浪潮。湖南有较强的科技创新实力和人才优势、成型的基础设施支撑、丰富的应用场景、浓厚的创新创业氛围,对抢抓人工智能发展机遇充满信心。

沈晓明指出,“人工智能+”是湖南持续用力打造“三个高地”、培育和发展新质生产力、实现高质量发展的重要驱动力。湖南将以应用为导向,找准赛道精准发力,聚焦“人工智能+”在科学技术、产业发展、消费提质、民生福祉、治理能力等领域的应用,推动“人工智能+”行动在湖南加速落地,与各方一道共同打造“人工智能+”新高地。

本届大会以“AI领航 畅想湘江”为主题,聚焦人工智能、全球研发中心城市建设、大学生创新创业等话题,举办开幕式、岳麓论坛及10余场专题分论坛,邀请院士专家、知名企业家与青年创业者代表,共商人工智能发展大计。开幕式上还发布了长沙全球研发中心城市建设年度报告、湖南大学生创新创业年度报告以及一批人工智能行业模型。中国工程院院士王耀南、中兴通讯股份有限公司董事长方榕、香港科技大学教授李泽湘、长江商学院院长李海涛作主旨演讲。华为技术有限公司轮值董事长徐直军、科大讯飞股份有限公司董事长刘庆峰、上海证券报董事长叶国标、IDG资本创始董事长熊晓鸽等企业家出席。

省委常委、长沙市委书记吴桂英致辞。省领导曹志强、王俊寿,中南大学党委书记易红,中国工程院院士刘仲华、李克强、柏连阳,澳大利亚工程院院士黄建龙,国家发展改革委、科技部、工信部、中国信息通信研究院相关负责同志出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



鸿蒙生态(长沙)创新中心启用 沈晓明毛伟明徐直军出席启用仪式



扫码看视频

三湘都市报9月15日讯
15日,鸿蒙生态(长沙)创新中心启用仪式在长沙举行。省委书记沈晓明,省委副书记、省长毛伟明,华为技术有限公司轮值董事长徐直军等出席启用仪式。

毛伟明在讲话中对长沙创新中心成功启用表示祝贺。他说,鸿蒙生态是我国科技自主创新的关键一环,是中国科技在全球科技领域的重要突破。此次长沙创新中心启用,标志着湖南与华为的合作迈上了新台阶。希望创新中心瞄准尖端前端提升平台能级,紧盯高水平科技自立自强,联动“4+4科创工程”及各类创新平台,向产业前端、技术尖端、价值高端迈进,助力长沙加快建设全球研发中心城市。瞄准首试首用促进产业创新,锚定绿色智能计算产业主攻方向,结合湖南产业优势,推动湖南智能

终端、鸿蒙生态、音视频等3大产业集群加速迈向千亿级。瞄准共建共享强化生态赋能,紧密联动湖南资源与生态伙伴,加快落地“鸿蒙生态湘品湘用”示范场景。湖南将持续强化一流政策支持、提供一流服务保障、创造一流营商环境,让鸿蒙生态落地生根、开花结果。

此次启用的鸿蒙生态(长沙)创新中心是继深圳、武汉、成都之后全国第四个鸿蒙生态创新中心,也是首个聚焦芯片适配的专业载体,将建设星火实验室、实训培训中心、研发中心等平台,打造集展示、政策、研发、技术、合作、人才为一体的服务体系,通过联动本地资源与生态伙伴,在湖南加快落地“鸿蒙生态湘品湘用”示范场景、“政产学研用金”应用生态,打造中部地区鸿蒙生态创新高地与数字经济转型核心引擎。

省领导吴桂英、曹志强出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚

chat你的心事,拍出你的高光时刻 AI如何改变生活?岳麓大会AI产品秀出“湖南方案”



扫码看视频

三湘都市报9月15日讯
AI如何改变生活?2025互联网岳麓大会给你答案。9月15日上午,2025互联网岳麓大会在湖南长沙开幕。一大批湖南本土科技企业携最新AI产品集中亮相,从情感陪伴到运动记录,它们悄然融入每个人的日常。

AI心灵伙伴:为孩子提供专业心理疏导

“开学作业好多,好烦躁。”“小主人辛苦了,要不要放松一下?我们来玩个小游戏,再一起面对‘作业怪兽’。”

这不是童话场景,而是智能陪伴机器人“汪多福”与孩子之间的对话。这款由尖山灵析(长沙)科技有限公司研发的机器人,瞄准了当前心理健康资源稀缺的痛点。“它可用于心理咨询室,进行智能引导、心理知识科普和解答、心理疏导以及辅助心理咨询师和提示预警等工作。”现场工作人员介绍,今年秋季开学,长沙几所学校将引入“汪多福”,它将成为

孩子们身边第一位“AI心灵伙伴”。

球场专属AI摄影师:记录你的高光时刻

你是否也曾渴望,在篮球场上每一次跃起投球、每一次转身过人,都能被精准捕捉?湖南球秀体育科技有限公司打造的“AI摄影师”——球秀,正在让这个梦想成真。

通过场馆顶部部署的AI摄像头,球秀可自动识别并追踪每位运动员的精彩瞬间。一记三分远投、一次巧妙助攻,甚至是一次高难度封盖,都难逃它的“AI法眼”。借助数百亿条视频数据训练而成的算法,球秀不仅能自动生成每个人的高光集锦,还可以提供专业的运动数据分析。

“打球,打开手机就能看到今天的精彩瞬间,这正是科技为运动带来的全新体验。”现场工作人员介绍。目前,“球秀”已覆盖全国2000余家球馆,用户超500万。真正的“专属摄影师”,已然就位。

未来的生活,不仅更智能,也更懂你。AI赋能的美好日常,正悄然到来。

■文/视频 全媒体记者 罗艾敏

连线

连线